

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Рыбак Марины Викторовны

по теме «**Становление и развитие подходов к обучению иностранным языкам в отечественном образовании в конце XX – первой четверти XXI века**», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

В активно развивающемся контексте глобализации современного образования особое значение приобретает формирование иноязычных речевых умений и коммуникативных компетенций. Знание иностранных языков и умение взаимодействовать с их использованием в профессиональном плане является одним из действенных средств профессионального развития, способствующих интеракции и медиации в целях совершенствования педагогической науки и практики.

Дальнейшая рационализация современных аспектов обучения иностранным языкам невозможна без историографической оценки их развития. Поэтому исследование М.В. Рыбак, очерченное нижней границей – 90-е гг. XX в. (в связи с ростом интереса к изучению языков мирового общения), верхней границей – серединой 20-х годов XXI в. (в связи с накоплением значительного арсенала разнообразных подходов к обучению иностранным языкам), актуально в русле развития современной педагогической науки.

Автором произведен анализ научной литературы, продемонстрировавший стабильный интерес ученых на различных уровнях (методологическом, теоретическом, прикладном) к исследованию подходов к обучению иностранным языкам.

Более детальное ознакомление с материалами работы позволили соискателю констатировать отсутствие специального исследования, в котором был бы осуществлен комплексный анализ развития существующих в отечественном образовании подходов к обучению иностранным языкам, дана их характеристика и предпринята попытка систематизации.

Научная новизна проведенного исследования раскрыта в полной мере, понятийный аппарат выстроен в логической последовательности и не вызывает сомнений.

Очевидной является теоретическая и практическая значимость исследования, которая может существенным образом повлиять на организацию процесса преподавания иностранных языков.

Особое внимание заслуживает источниковая база исследования, которая представлена законодательными и нормативно-правовыми актами, научными статьями и монографическими исследованиями, учебно-методическими материалами по теории и практике преподавания иностранных языков в России, материалами работы форумов и конференций.

Структура автореферата отвечает замыслу диссертационного исследования. Он написан литературно, грамотно и стилистически выдержан. Опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертации.

Отмечая высокую методологическую культуру работы, хотелось бы получить ответ на следующий вопрос: «Этапность исследования отражает формирование гносеологической, а затем теоретико-методологической модели исследования. Чем обусловлен данный факт?».

Несмотря на возникший вопрос, следует констатировать: автором диссертации выполнено серьезное научное исследование, имеющее существенное значение для развития педагогической науки и совершенствования практики обучения иностранным языкам.

Судя по автореферату, диссертация Рыбак Марины Викторовны по теме «Становление и развитие подходов к обучению иностранным языкам в отечественном образовании в конце XX – первой четверти XXI века», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9–11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Тимохина Татьяна Васильевна

профессор кафедры теории и методики начального и дошкольного образования ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет», доктор педагогических наук по научной специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, доцент по кафедре методики и технологии социальной педагогики и социальной работы.

28 марта 2025 г.

Т. В. Тимохина

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Адрес: 142611, Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Зеленая, д. 22

Телефон: 8 (496) 425-78-75

E-mail: timohina.tv@mail.ru

Официальный сайт: <https://ggtu.ru>

Подпись Тимохиной Татьяны Васильевны заверяю

